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Ανοίγει η πόρτα για μονιμοποίηση 40.000 συμβασιούχων
_________________ ' · '.·· ...χ· ’ .

Τι αποφασίσιηκε στη χθεσινή σύσκεψη στο ΜαΣίμου - Επελέγη η λύση ms μοριοδότησης των συμβασιούχων και ms επέκτασης των ορίων ηλικίας

Ρεπορτάζ: Δ. Νικολακοπουλος, 
Γερ. Τρυφωνας

f ία νεα ευκαιρία ώστε να πετύχουν τη μονι-
1 μοποίησή τουε στο Δημόσιο έδωσε η κυ

βέρνηση σε περίπου 40.000 συμβασιούχουε πα- 
ρακάμπτονταε ηε απαγορευτικέε διατάΕειε του 
Συντάγματοε και ανοίγονταε ταιποχρόνωε τιε 
πόρτεε του Δημοσίου για αθρόεε προσλήψειε, 
κυρίωε,ενόψει των προσεχών δημοτικών καινό-. 
μαρχιακών εκλογών.

Σε ειδική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
χθεε στο Μέγαρο ΜαΕίμου υπό την προεδρία του 
ίδιου του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη και στην 
οποία μέτείχαν ο υπουργόε Εσωτερικών, Δημό- 
σιαε Διοίκησηε και Αποκένιρωοηε κ. Κ. Σκαν- 
δαλίδηε, ο ιχρυπουργόε Οικονομικών κ. Γ. Φλω- 
ρίδηε, ο γραμματέαε του Υπουργικού Συμβου
λίου κ. Σ. Κοσμίδηε και ο νομικόε σύμβουλοε 
του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου, α- 
ποφασίστηκαν τα εΕήε: '

Πρώτον, να προσληφθούν άμεσα στο Δημό
σιο οι συμβασιούχοι που είχαν «δυταιωθεί» με 
βάση τη γνωμοδότηση 250/2001 του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτουε την οποία είχε αρνηθεί 
να υλοποιήσει η πρώην υπουργόε Εσωτερικών 
κυρία Βάσω Παηανδρέου. Γίνεται λόγοε για πε
ρίπου 8.000. συμβασιούχουε, που υπηρετούσαν 
από την ισχύ του νόμου Πεπονή και εντεύθεν στο 
Δημόσιο ή στουε ΟΤΑ

Δεύτερον, να πριμοδστηθούν όλεε οι υπό- 
λοιπεε κτπηγορίεε συμβασιούχων, που είχαν προ- 
σληφθεί στο Δημόσιο ωε την αναθεώρηση του ' 
” ·νιάγματοε, ώστε να διεκδικήσουν τη μονιμο- 

ισή τουε μέσω νέων διαγωνισμών, που θα 
προκηρυχθούν άμεσα σε όλο το εύροε του Δη
μοσίου. Οι νέεε προκηρύΕειε αναμένεται να υ- 
περβούν τιε 30.000 θέσειε.

Συγκεκριμένα, με βάση τη γνωμοδότηση του. 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτουε νομιμοποιού
νται άμεσα όσοι συμβασιούχοι έχουν υπηρετή
σει επί 24μηνο χωρίε διακοπή στο Δημόσιο, διέ
κοψαν για κάποιο διάστημα και επαναπροσλή- 
φθηκαν στη συνέχεια. Δυνατότητα άμεσηε νομι- 
μοποίησηε δίδεται και σε όσουε έχουν κερδίσει 
με τελεσίδικεε δικαστικέε αποφάσειε την παραί
τηση ins σύμβασιίε τουε, ωστόσο σύμφωνα με τον 
εργατολόγο κ. Αλ. Μητρόπουλο καμία τέτοια α-

εργασίας αορίστου χρόνου, απαγορεύει, δηλα
δή, τις λεγάμενες μονιμοποιήσεις» πρόσθεσε ο 
κ. Σημίτηε υπογραμμίίονταε σπ με τιε ρυθμίσειε 
που αποφασίστηκαν δεν παραβιάόεται η συνταγ
ματική εππαγή, την οποία «όλοι έχουμε υποχρέ
ωση να σεβόμαστε και να τηρούμε, πολίτες, φο
ρείς και κόμματα». Ο κ. Σκανδαλίδηε, αμέσωε με
τά τη σύσκεψη στο ΜαΕίμου, αποσαφήνισε όπ η 
απόφαση τηε κυβέρνησηε για μοριοδότηση των 
συμβασιούχων που επιθυμούν να προσληφθούν 
στο Δημόσιο δεν ανατρέπει τα κριτήρια πρόσλη- 
ψηε που προβλέπονται από τον νόμο Πεπονή. Ε
τσι, στουε νέουε διαγωνισμούε για τουε συμβασι- 
ούχουε θα συνυπολογί&ται με ειδικό συντελεστή 
μοριοδστησηε και ο χρόνοε προϋπηρεσίαε στο Δη
μόσιο και δεν θα λαμβάνεται υπόψη το όριο ηλι- 
κίαε (το όριο ηλικίαε θα αυΕάνεται ανάλογα με τα 
χρόνια προϋπηρεσίαε ενόε έκαστου υποψηφίου). 
Η μοριοδότηση των συμβασιούχων θα συμπερι- 
ληφθεί σε νομοθετική ρύθμιση η οποία θα κατα
τεθεί λίαν συντόμωε προε ψήφιση στη Βουλή. Ταυ- 
τοχρόνωε με εντολή Πρωθυπουργού όλοι οι δη
μόσιοι φορείε - υπουργεία, ΔΕΚΟ, ΟΤΑ κτλ. - ο
φείλουν να προχωρήσουν στην προκήρυΕη θέσε
ων για την κάλυψη των πάγιων και διαρκών ανα
γκών τουε. Με αυτόν τον τρόπο αναμένεται να κα
λυφθούν άμεσα πάνω από 30.000 θέσειε εργα- 
σίαε. Στη σύσκεψη υπό τον κ. Σημίτη εκτιμήθηκε 
έπεπα και από γνωμάτευση του νομικού συμβού
λου του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου 
ότι η οδηγία τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε έχει απο- 
κλειστικά ισχύ μόνο στον ιδιωτικό τομέα και σε 
καμία περίπτωση δεν αφορά τον στενό και ευρύ
τερο δημόσιο τομέα.

.'·' .ίοτ.'νϋιν, pj -,· π?ο ·.

Anepyies εν όψει
Παρά τιε εΕαγγελίεε τηε κυβέρνησηε μόνιμοι και 
έκτακτοι εργαζόμενοι στουε δήμουε, υπάλληλοι 
στιε υπηρεσίεε καθαρκππταε και εργαζόμενοι στιε 
δημσπκέε επτχειρήσειε επιμένουν στιε κινητοποι- 
ήσειε που έχουν εΕαγγείλει καθώε μεγάλοε αριθ- 
μόε συμβασιούχων δεν μπορεί να ενταχθεί στα 
κριτήρια τηε μοριοδότησηε, ώστε να εΕασφαλι- 
σθεί η πρόσληψή τουε. Την αρχή με τετράωρη 
στάση εργασίαε και συγκέντρωση έία> από το υ
πουργείο Εσωτερικών κάνει σήμερα η ΠΟΕΌΤΑ

Ο υφυπουργόε Οικονομικών κ. Γ. Φλωριδηε (αριστερά) με τον νομικό σύμβουλο 
του Πρωθυπουργού, κ. Γ. Παπαδημητρίου, εξέρχονται του Μεγάρου ΜαΕίμου 
μετά τη χθεσινή σύσκεψη για το θέμα των συμβασιούχων

Στα δικαστήρια τώρα 
η σύγκρουση με 
ions γιατρού8 του ΙΚΑ

Ασφαλιστικά μέτρα για 
us απεργιακέχ κινητοποιήσεις

Στα δικαστήρια μεταφέρεται η σύγκρουση κυβέρνη
σηε - γιατρών του ΙΚΑ, καθώε η διοίκηση του ιδρύ-

ματοε με την προτροπή του υπουργείου Εργασίαε προ- 
σέφυγε στη Δικαιοσύνη Εητώνταε να κηρυχθούν πα-
ράνομεε και κσταχρησηκέε οι απεργιακέε κινητοποι- 
ήσειε των γιατρών του ιδρύματοε. Η αίτηση ασφαλι
στικών μέτρων του ΙΚΑ θα συζητηθεί σήμερα στιε 12 
μ. στο Μονομελέε Πρωτοδικείο Αθηνών.

Η διοίκηση του ΙΚΑ προέβη σε αυτή την ενέργεια
μετά την απόφαση των γιατρών να πραγματοποιήσουν 
νέα πενθήμερη απεργία, που Εεκινά σήμερα και λήγει 
σπε 25 Φεβρουάριου, καθώε έκριναν ωε μη ικανοποι- 
ητικέε - για την επίλυση των θεσμικών και οικονομι
κών αιτημάτωντουε-τιεπροτά-. 
σείε τηε ηγεσίαε του υπουργείου 
Εργασίαε.

Χαρακτηριστική τηε επιδείνω- 
σηε των σχέσεων μεταΕύ κυβέρ
νησηε και γιατρών είναι η χθεσι
νή δήλωση του υπουργού Εργα
σίαε κ. Δ. Ρέππα μετά τη σύσκε
ψη που πραγματοποιήθηκε στο 
Μέγαρο ΜαΕίμου: «Δυσπιχώε, οι 
γιατροί του ΙΚΑ απέρριψαν την 
πρότασή μας και επέλεΕαν τη συ- 
νέχιση τηε απεργίας για έναν 
και μόνο λόγο: για να μονιμο
ποιηθούν στο Δημόσιο και ταυ- 
τοχρόνωε για να διατηρήσουν 
την ιδιωτική τους δραστηριότη-

Ο υπουργόε 
Εργασίαε 
κ. Δ.Ρέηηαε 
ζήτησε συγγνώμη 
από τουε

πόφαση δεν έχει εκδοθεί ωε σήμερα. Ωε σήμε
ρα στα διοικητικά εφετεία τηε χώραε έχουν φθά- 
σειε 50 υποθέσειε και έχουν όλεε απορριφθεί.

«Η κυβέρνηση δεν είναι δυνατόν να προω
θήσει ή να αποδεχθεί διστάΕειε οι οποίες παρα
βιάζουν το Σύνταγμα» επεσήμανε ο πρωθυπουρ- 
γόε κ. Κ. Σημίτηε κατά τη διάρκεια τηε σύσκε- 
ψηε, εΣηγώνταε γιατί επελέγη η λύση τηε μοριο- 
δότησηε και τηε επέκτασηε των ορίων ηλικίαε, 
προκειμένου οι υπηρετούντεε συμβασιούχοι να έ
χουν μία ακόμη ευκαιρία - εφόσον συγκεντρώ
νουν τα απαραίτητα προσόντα - για την πρόσλη
ψή τουε σε μόνιμη θέση του δημοσίου τομέα. «Το

ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑ_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

τα. Δηλαδή, να διατηρήσουν το οσφαλισμένουε 
ιδιωτικό ιατρείο τουε». Ο κ. Ρέπ- για την 
παε ίήτησε συγγνώμη από τουε ταλαιπωρία 
ασφαλισμένουε για την ταλαιπω
ρία τουε και προσέθεσε άπ εππροπή υπό την προεδρία

IIoiss Komvopies αφορούν οι νέε8 ρυθμίσει
Οι κατηγορία συμβασιούχων που αφορούν οι νέεδ ρυθμί
σετε, και μπορεί να διεκδικήσουν τώρα την πρόσληψή τουε 
σε μόνιμεε θέσειε, είναι οι εΕήε:
• Εργαζόμενοι μετά τη λήΕη τηε σύμβασήε τουε στο Δημό
σιο βάσει αποφάσεων ασφαλιστικών μέτρων - περίπου 
2.000 ωε 3.000 εργαζόμενοι.
• Γιατροί ΙΚΑ με σύμβαση έργου αορίστου χρόνου - 5.200 
εργαίόυενοι.

τοδιοίκησηε - περίπου 3.500 εργαζόμενοι.
• Υπάλληλοι Διαδημοτικών Επιχειρήσεων, ή όσοι προσελή- 
φθησαν μέσω αυτών και υπηρετούν στιε υπηρεσίεε των Δή
μων - τουλάχιστον 10.000 εργαζόμενοι.
• Διάφορεε άλλεε κατηγορίεε εργαζομένων σε υπηρεσίεε 
του Δημοσίου (από το Ταμείο Εθνικήε Οδοποιίαε και το Τα
μείο Ασφαλίσεωε Εμπόρων ωε οργανισμούε των υπουργεί
ων Πο>Γπσυού. Εθνικής Αηηνπε και ΓΓωηνίπςΙ - wnhwm

του υφυπουργού κ. Ρ. Σπυρόπουλου εντόε ενόε μη- 
νόε θα καταλήΕει στον αριθμό και στιε ειδικόππεε των
θέσεων που θα προκηρυχθούν για τον ενιαίο φορέα 
Πρωιοβάθμιαε Περίθαλψηε. Εκ διαμέτρου ανιίθετεε εί
ναι οι απόψειε τηε συνδικαλισπκήε οργάνωσηε των για
τρών του ΙΚΑ η οποία εκτιμά άπ η κυβερνητική πρόταση 
δεν λύνει τα προβλήματα. Οσον αφορά την αίτηση α
σφαλιστικών μέτρων, εκπρόσωποι των γιατρών δήλω
ναν όη «οι συναρμόδιοι υπουργοί διάλεΕαν την εύ
κολη λύση της ποινικοποίησης του διαλόγου».

Στην τελευταία γενική τουε συνέλευση οι γιατροί του 
ΙΚΑ είχαν αποφασίσει να συνεχίσουν με πενθήμερη α-


